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printf( %c , A );
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寫資料到螢幕需要 240 s

• 各個線上評測平台 (UVa, ZeroJudge, …) 上都會遇見這種測資

• 大學程式設計先修檢測 (APCS) 的目標應該是運算思維、大學程式設計先修檢測 ( CS) 的目標應該是運算思維

處理方法設計、及程式設計，因此到目前為止還沒有針對

這樣子設計的測資，如果目標只是參加檢測的話，建議可
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這樣子設計的測資 如果目標只是參加檢測的話 建議可

以跳過下面幾頁
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4 cout << x << y; …
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https://chino.taipei/note-2016-0311C-的輸出入cin-cout和scanf-printf誰比較快？/



自行實作輸入/輸出緩衝機制行實作輸 輸 衝機制
• 輸入/輸出函式其實非常花時間，測資的數量很多時如果使用

標準的函式來處理，光讀寫資料就已經超過時間限制標準的函式來處理，光讀寫資料就已經超過時間限制
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• 輸入：一次讀取100KB資料到記憶體，順序把資料拿出來處理
01 // 假設輸入資料中每一列有一個整數01 // 假設輸入資料中每一列有一個整數
02 int ic, offset=0, x;
03 char ib[102500], *end, *ptr;
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• 輸入：一次讀取100KB資料到記憶體，順序把資料拿出來處理
01 // 假設輸入資料中每一列有一個整數01 // 假設輸入資料中每一列有一個整數
02 int ic, offset=0, x;
03 char ib[102500], *end, *ptr;

04 while ((ic=fread_unlocked(ib+offset, 1, 102400, stdin))>0) {
05 if (ic<102400) end = ib+offset+ic-1;
06 else for (end=ib+offset+ic-1; *end!='\n'; end--);( )
07 ptr = ib-1;
08 while (ptr<end) {
09  for (x=0,ptr++; ptr<=end&&*ptr>='0'&&*ptr<='9'; ptr++)
10 x = (x<<1) + (x<<3) + (*ptr&15);
11 // x 是每一列輸入的整數，處理 x 
12 }
13 f ( ib d d ib ff i d ) * * d
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13 for (ptr=ib,end++; end<ib+offset+ic; ptr++,end++)  *ptr = *end;
14 offset = ptr - ib;
15 }



自行實作輸入/輸出緩衝機制 (續)行實作輸 輸 衝機制 ( )
• 輸出：順序處理資料，寫資料到200KB的記憶體中，緩衝區

滿了再一次輸出
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自行實作輸入/輸出緩衝機制 (續)行實作輸 輸 衝機制 ( )
• 輸出：順序處理資料，寫資料到200KB的記憶體中，緩衝區

滿了再一次輸出

01 int oc=0, x, y, i;
02 char ob[200100] t[20];02 char ob[200100], t[20];

19



自行實作輸入/輸出緩衝機制 (續)行實作輸 輸 衝機制 ( )
• 輸出：順序處理資料，寫資料到200KB的記憶體中，緩衝區

滿了再一次輸出

01 int oc=0, x, y, i;
02 char ob[200100] t[20];02 char ob[200100], t[20];

03 while (more data) {
04 // ... results is an integer xg

05 for (i=0; x>0; x/=10,i++) t[i] = x % 10 + '0';
06 while (i>0) ob[oc++] = t[--i]; ob[oc++] = '\n';( ) [ ] [ ] [ ]

07 if (oc>200000) {
08 y=ob[200000]; ob[200000]=0; printf("%s", ob); ob[0]=y;
09 for (i=200001; i<oc; i++)
10 ob[i-200000] = ob[i];
11 oc = oc - 200000;

}
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12 }            
13 }
14 ob[oc]=0; printf("%s", ob);



二分搜尋法概念
• data[] 陣列裡存放由小到大順序排好的資料

data[] 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 3 4 5 6 8 13 16 18 23 24
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